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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये। 
आठ व्यक्ति एक वर्गाकगर मेज के चगरों ओर कें द्र की ओर उन्मुख होकर इस प्रकगर बैठे हैं कक चगर 
व्यक्ति भुजगओ ंके मध्य में और अन्य चगर व्यक्ति, चगरों कोनों पर बैठिे हैं। उनमें से प्रत्येक को 
अलर्-अलर् रंर् पसंद हैं, जैसे - नीलग, बैंर्नी, ओललव , पीलग, कगलग, हरग, सफेद और वगयलेट। जो 
वगयलेट पसंद करिग है, वह S के दगयें से िीसरे स्थगन पर बैठिग है। O, S कग ननकटिम पडोसी है। 
जो ऑललव रंर् को पसंद करिग है, वह O के दगयें से दसूरे स्थगन पर बैठिग है। N,T के दगयें से िीसरे 
स्थगन पर बैठिग है। O और हरग रंर् पसंद करने वगले व्यक्ति के बीच केवल एक व्यक्ति बैठिग है।  
T को न िो वगयलेट और न ही ऑललव रंर् पसंद है। M और R एक दसूरे के ननकटिम पडोसी हैं। Q 

को सफेद रंर् पसंद नहीं है। न िो M और न ही R को वगयलेट रंर् पसंद है। जो नीलग रंर् पसंद 
करिग है वह M के दगयें से दसूरे स्थगन पर बैठिग है। P और बैंर्नी रंर् पसंद करने वगले के बीच में 
केवल दो व्यक्ति बैठिे हैं। P को वगयलेट रंर् पसंद नहीं है। जो व्यक्ति पीलग रंर् पसंद करिग है, वह 
वगयलेट रंर् पसंद करने वगले कग ननकटिम पडोसी नहीं है। जो कगलग रंर् पसदं करिग है वह M के 
बगयें से दसूरे स्थगन पर बठैिग है। जो वगयलेट रंर् पसंद करिग है, वह कोने पर नहीं बैठिग है। 
 

Q1. T को कौि सा रंग पसंि है?  

(a) वगयलेट 

(b) कगलग 
(c) नीलग 
(d) हरग 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q2. निम्ि में से कौि र्ायिेट रंग पसंि करिे र्ािे व्यजतत के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठता है?  

(a) Q 
(b) R 
(c) O 
(d) M 

(e) इनमें से कोई नहीं  
L1Difficulty 1 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 



Q3. निम्ि में से कौि बैंगिी रंग पसंि करता है?  

(a) N 
(b) M 
(c) Q 
(d) O 

(e)  इनमें से कोई नही ं
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Q4. निम्ि में से कौि पीिा रंग पसंि करिे र्ािे व्यजतत के वर्परीत स्थाि पर बैठता है?  

(a) R 

(b) क्जसे सफेद रंर् पसंद है 

(c) T 

(d) क्जसे बैंर्नी रंर् पसंद है 

(e) इनमें से कोई नही ं
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QTags Rectangular/square seating arrangement 
 

Q5. निम्ि में से Q के सन्िर्व में कौि सा कथि सत्य है? 

(a) क्जसे कगलग रंर् पसंद है, वह Q के ठीक दगयें बैठिग है 

(b) Q को नीलग रंर् पसंद है 

(c) T, Q के ववपरीि बैठिग है 

(d) Q, S के दगयें से िीसरे स्थगन पर बैठिग है 

(e) कोई सत्य नहीं है 
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Directions (6-10): इि प्रश्िों में, वर्लर्न्ि तत्र्ों के मध्य सम्बन्धों को िर्ावया गया है. कथि के 
बाि िो निष्कर्व दिए गये हैं।  उत्तर िीजजये:  
 

Q6. कथि:A<B; G<D>E; G<F>B 

       निष्कर्व:I. E≥A          II. A>E 

(a) यदद यग िो ननष्कर्ा I यग II अनुसरण करिग है। 
(b) यदद केवल ननष्कर्ा I अनुसरण करिग है। 
(c) यदद न िो ननष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करिग है। 
 (d) यदद केवल ननष्कर्ा II अनुसरण करिग है। 
(e) यदद ननष्कर्ा I और II दोनों अनुसरण करिे हैं। 
L1Difficulty 1 



QTags Inequalities Reasoning 
 

Q7. कथि:D>K≥J; D≤S=H; I>K 

        निष्कर्व:I. K<H           II. I>D 

(a) यदद ननष्कर्ा I और II दोनों अनुसरण करिे हैं। 
(b) यदद न िो ननष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करिग है। 
(c) यदद केवल ननष्कर्ा I अनुसरण करिग है। 
(d) यदद यग िो ननष्कर्ा I यग II अनुसरण करिग है। 
(e) यदद केवल ननष्कर्ा II अनुसरण करिग है।  

L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 
 

Q8. कथि:K<L<M≥S; K≥O>T 

       निष्कर्व:I. M>T     II. M=T 

(a) यदद केवल ननष्कर्ा II अनुसरण करिग है। 
(b) यदद यग िो ननष्कर्ा I यग II अनुसरण करिग है। 
(c) यदद न िो ननष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करिग है। 
(d) यदद केवल ननष्कर्ा I अनुसरण करिग है। 
(e) यदद ननष्कर्ा I और II दोनों अनुसरण करिे हैं। 
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Q9. कथि:Q> T>N; A>S>Q; A<M 

       निष्कर्व:I.N<A       II. M>T 

(a) यदद केवल ननष्कर्ा II अनुसरण करिग है। 
(b) यदद केवल ननष्कर्ा I अनुसरण करिग है। 
(c) यदद न िो ननष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करिग है। 
(d) यदद यग िो ननष्कर्ा I यग II अनुसरण करिग है। 
(e) यदद ननष्कर्ा I और II दोनों अनुसरण करिे हैं। 
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Q10. कथि:D>B≤C; F<M≤D; C=N 

          निष्कर्व:I. M≤C          II. M>N 

(a) यदद केवल ननष्कर्ा II अनुसरण करिग है। 
(b) यदद यग िो ननष्कर्ा I यग II अनुसरण करिग है। 



(c) यदद न िो ननष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करिग है। 
(d) यदद केवल ननष्कर्ा I अनुसरण करिग है। 
(e) यदद ननष्कर्ा I और II दोनों अनुसरण करिे हैं। 
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Directions (11-13): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 

पगंच लमत्र, A, B, C, D, E में से प्रत्येक को परीक्षग में ववलभन्न अंक प्रगप्ि होिे हैं. A को B से अधिक 
लेककन C से कम अंक प्रगप्ि होिे हैं. C को 65 अंक प्रगप्ि होिे हैं. D को केवल E से कम अंक प्रगप्ि 
होिे हैं. वह व्यक्ति क्जसके न्यूनिम अंक हैं उसे 60 अंक प्रगप्ि हुए हैं और वह व्यक्ति क्जसे 
अधिकिम अंक हैं उसे 80 अंक प्रगप्ि हुए हैं. 
 

Q11. िसूरे अधधकतम अंक ककसे प्राप्त हुए हैं?  

(a) B 
(b) E 
(c) D 
(d) C 
(e) A 
L1Difficulty 1 
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Q12. निम्िलिखित में से ककसे 62 अंक प्राप्त हुए हैं?  

(a) B 
(b) A 
(c) D 
(d) E 

(e) यग िो E यग B 

L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 

Q13. निम्िलिखित में से ककसे न्यूितम अंक प्राप्त हुए हैं? 

(a) B 
(b) E 
(c) D 
(d) C 
(e) A 
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 



Q14. एक कक्षा में निर्ा र्ीर्व से 10र्ें और अपर्ाव िीचे से 20र्ें स्थाि पर है. िर्ीि अपर्ाव से 11 

स्थाि ऊपर और निर्ा स े21 स्थाि िीचे है. कक्षा में ककतिे वर्द्याथी हैं? 

(a) 60 
(b) 61 
(c) 62 
(d) 58  

(e)  इनमें से कोई नही ं
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 

Q15. रोदहत र्ीर्व से 21र्ें और िीचे से 15र्ें स्थाि पर है. कक्षा में ककतिे छात्र हैं? 

(a) 29 
(b) 36 
(c) 27 
(d) 35  

(e) इनमें से कोई नही ं
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 

 

Solutions: 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans.(c) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(d) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(a) 
Sol.  I. E≥A(false)          II. A>E(false) 



S7. Ans. (c) 
Sol.  I. K<H(true)         II. I>D (False) 
S8. Ans. (d) 
Sol.  I. M>T(true)         II. M=T (False) 
S9. Ans. (e) 
Sol.  I.N<A(true)           II. M>T(true) 
S10. Ans. (b) 
Sol. I. M≤C (False)        II. M>N (False) 
 
Solutions (11-13): 
Sol. E(80) > D > C(65) > A > B (60) 
S11. Ans.(c) 
S12. Ans.(b) 
S13. Ans.(a) 
 
S14. Ans.(b) 
Sol. Total number of students in the class = 61 
 
S15. Ans.(d) 
Sol. Total number of students in the class= (21+15)-1= 35 
 
 


